
ESTADO DE RORAIMA
CÂMARA MUNICIPAL DE BOA VISTA

DIRETORIA DE ATAS

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CENTÉSIMO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOA 
VISTA/RR.

Às nove horas do dia três de junho de dois mil e vinte e cinco, no Plenário “Estácio Pereira de 
Mello”, sito na Avenida Ene Garcez, número novecentos e noventa e dois, na cidade de Boa 
Vista, capital de Roraima, realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo de dois mil e vinte e cinco da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Boa Vista/RR, sob a Presidência do senhor Vereador GENILSON COSTA E SILVA secretariado 
pela senhora Vereadora MARIA INÊS MATURANO LOPES, a qual fez constar a presença dos 
seguintes Vereadores Adervai da Rocha Ferreira Filho, Adjalma Gonçalves, Adnan 
Wadson de Lima, Aline Maria de Menezes Rezende Chagas, Bárbara Ribeiro Falcão, 
Bruno Perez de Sales, Carla Demétrio Martins Matos Messias, Daniel Mangabeira, Deyvid 
Everson Silva Carneiro, Gildevaldo da Luz Rocha, ítalo Otávio Teixeira Pinto, Jeusivania 
Pereira Nunes, Júlio Cézar Medeiros Lima, Marcelo de Magalhães Nunes, Roberto 
Conceição dos Santos Franco, Thiago César Reis Pereira, Thiago Coelho Fogaça, Thiago 
Duarte Saraiva e Walkiria Ribeiro dos Reis. Havendo Quórum Regimental, sob a proteção 
de Deus, o senhor Presidente declarou aberta a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo de dois mil e vinte e cinco da Décima Quarta Legislatura. EXPEDIENTES: 
Pequeno Expediente: Presidente - solicitou que fosse feita a leitura das Atas das 23a e 24a 
Sessões Ordinárias, dos dias 21 e 27 de maio de 2025, respectivamente, as quais tiveram as 
leituras suprimidas por solicitação do Vereador Adnan Lima em consonância com os demais 
vereadores, sendo aprovada simbolicamente por unanimidade dos vereadores presentes. 
Expedientes Oriundos do Poder Legislativo: Projeto de Lei N.° 134/2025, de 27 de maio de 
2025, de autoria do Vereador Thiago Fogaça, que dispõe sobre: “institui a semana da 
maternidade atípica, a ser comemorada anualmente, na terceira semana de maio, no Município 
de Boa Vista e dá outras providências.” Projeto de Lei N.° 135/2025, de 27 de maio de 2025, 
de autoria do Vereador Adjalma Gonçalves, que dispõe sobre: “institui o ‘Programa Educação 
do Trânsito’, nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Boa Vista e dá outras providências.” 
Projeto de Lei N.° 136/2025, de 27 de maio de 2025, de autoria da Vereadora Aline Rezende, 
que dispõe sobre: “a obrigatoriedade de disponibilização de Desfibrilador Externo Automático 
(DEA) nos locais que especifica no Município de Boa Vista-RR, e dá outras providências.” 
Projeto de Lei N.° 137/2025, de 27 de maio de 2025, de autoria do Vereador Adjalma 
Gonçalves, que dispõe sobre: “o afastamento remunerado de servidoras municipais vítimas de 
violência sexual ou em situação de violência doméstica e familiar, no âmbito do Município de 
Boa Vista, e dá outras providências.” Projeto de Lei N.° 138/2025, de 30 de maio de 2025, de 
autoria do Vereador Inspetor Daniel Mangabeira, que dispõe sobre: “declara de utilidade pública 
o 12° Grupo Escoteiro Monte Caburaí -12° GEMC e dá outras providências.” Projeto de Lw N.°
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139/2025, de 30 de maio de 2025, de autoria do Vereador Pastor Gill Rocha, que dispõe sobre: 
“institui a Semana Municipal de Trânsito em Boa Vista e dá outras providências." Projeto de 
Lei N.° 140/2025, de 30 de maio de 2025, de autoria do Vereador Thiago Fogaça, que dispõe 
sobre: “a criação do Centro de Tratamento de Queimados no Município de Boa Vista e dá outras 
providências.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 180/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria 
do Vereador Marcelo Nunes, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-vistense, a 
Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco, a Medalha Legislativa de Honra ao Mérito Esportivo 
Municipal de Boa Vista e a Medalha de Honra ao Mérito Desportivo aos senhores Raimundo 
Ribeiro de Souza e Samir de Araújo Xaud”. Projeto de Decreto Legislativo N.° 181/2025, de 
28 de maio de 2025, de autoria do Vereador Marcelo Nunes, que dispõe sobre: “concede o 
Título de Cidadão Boa-vistense, a Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco e a Medalha de 
Honra ao Mérito Dr. Rodrigo Cardoso Furlan, a Lúcio Augusto Villela da Costa.” Projeto de 
Decreto Legislativo N..° 182/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria do Vereador Marcelo 
Nunes, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-Vistense, a Medalha de Honra ao 
Mérito Rio Branco e a Medalha de Honra ao Mérito Dr. Rodrigo Cardoso Furlan a Valdenor Alves 
Gomes.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 183/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria da 
Vereadora Walkiria Ribeiro, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-vistense e a 
Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco, à Policial Militar Elcilene Oliveira Alves, por seu 
inestimável trabalho e contribuição ao Município de Boa Vista-RR.” Projeto de Decreto 
Legislativo N.° 184/2025, de 28 de maio de 2025, de autoria da Vereadora Walkiria Ribeiro, 
que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-vistense e a Medalha de Honra ao Mérito 
Rio Branco, ao Policial Militar Gilberto Gil da Silva Messias, por seu inestimável trabalho e 
contribuição em prol da população roraimense.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 185/2025, 
de 02 de junho de 2025, de autoria da Vereadora Walkiria Ribeiro, que dispõe sobre: “concede 
o Título de Cidadão Boa-vistense e a Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco à Delegada 
Francilene Lima Hoffmann de Vargas, em reconhecimento aos préstimos em prol do Município 
de Boa Vista-RR.” Indicações N.°s 6.086 a 6.393/2025, de autoria de vários vereadores que 
ingressaram junto ao portal SAPL, de maneira remota. Expedientes Oriundos do Poder 
Executivo: Mensagem de Veto N.° 006/2025, de 22 de maio de 2025, de autoria do Poder 
Executivo, que dispõe sobre: veta totalmente por razão de inconstitucionalidade e ofensa ao 
interesse público, o Projeto de Lei N.° 069/2024, de 14 de março de 2024, de iniciativa do Poder 
Executivo, cuja ementa anuncia: “cria o programa municipal de prevenção ao suicídio e de 
promoção do direito ao acesso à saúde mental entre jovens e adolescentes no Município de 
Boa Vista e dá outras providências, de autoria do Vereador Júlio Medeiros. GRANDE 
EXPEDIENTE: Vereador Thiago Reis - cumprimentou todos os presentes e manifestou pesar 
pelo falecimento do técnico de enfermagem Magno Cley da Silva Costa, servidor da saúde e 
também da educação, que sofreu um infarto durante o plantão e faleceu no local. Expressou 
dor pela perda, indignação pelas condições de trabalho que contribuíram para a tragédia, e 

/gratidão pelos serviços prestados por Magno à população. Criticou a sobrecarga e a falta de
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valorização dos profissionais da saúde e educação, destacando a hipocrisia de exaltar esses 
trabalhadores como heróis sem garantir direitos básicos como salário digno, jornada justa e 
condições adequadas de trabalho. Finalizou o discurso reforçando seu compromisso de lutar 
por melhorias estruturais no sistema público e prestando solidariedade à família e aos colegas 
do servidor falecido. Vereador Marcelo Nunes - cumprimentou todos os presentes e 
manifestou preocupação com a transparência das contas públicas municipais. Relatou 
dificuldade em acessar os relatórios financeiros da Prefeitura no Portal da Transparência, e 
informou que vem estudando os balanços do exercício de 2024 para analisar a coerência da 
distribuição orçamentária, destacando uma possível inversão de prioridades por parte da gestão 
municipal. Diante disto, citou a ausência de fardamento escolar, problemas nas unidades de 
saúde e falhas na infraestrutura urbana como indícios de descaso com áreas essenciais, 
enquanto o urbanismo aparece com orçamento superior. Finalizou informando que solicitou os 
dez maiores contratos da Prefeitura no que diz respeito ao urbanismo e, caso não receba 
resposta no prazo legal, tomará as medidas cabíveis para obter os dados. Vereadora Tuti 
Lopes - cumprimentou todos os presentes e relatou visita recente ao Centro de Teleassistência 
em Saúde do Município, que conecta as UBSs locais a especialistas do Hospital Albert Einstein 
por meio do sistema PROADI-SUS. Informou que o espaço foi inaugurado com recursos 
próprios da Prefeitura e emenda parlamentar, e destacou a responsabilidade e seriedade do 
atendimento remoto. Ressaltou que a maior demanda atual é por atendimentos em psiquiatria, 
agravada pelo fechamento do centro psiquiátrico do Hospital Coronel Mota. Explicou que há 
limitação de vagas devido à regulação nacional do PROADI-SUS e sugeriu articulação para 
ampliar os pontos de atendimento, visando a um maior acesso. Finalizou convidando os 
vereadores a conhecerem o espaço e contribuírem com indicações para aprimorar os serviços. 
Vereador ítalo Otávio - cumprimentou todos os presentes e relatou questionamentos feitos 
durante a última Prestação de Contas da Saúde, destacando a persistência de filas para 
atendimentos em psiquiatria e neurologia, conforme informado pelo Secretário Municipal. 
Informou que mais de sessenta por cento de suas emendas impositivas serão destinadas à 
redução dessas filas, visando a atender principalmente famílias carentes. Cobrou agilidade na 
inauguração da UBS do bairro Vila Jardim, cujo atraso deve-se à falta de licitação de mobiliário 
e planejamento operacional. Reconheceu a ampliação do horário de funcionamento de três 
UBSs e sugeriu estudo coletivo para implantação de modelo de telemedicina semelhante ao do 
Amazonas, que aumentou a oferta de consultas em 200%. Por fim, agradeceu aos cinco 
vereadores que participaram da Audiência Pública da educação, ocasião em que foram 
relatadas questões de saúde mental, assédio moral e adoecimento dos profissionais, e 
comprometeu-se a enviar ofício com os encaminhamentos da audiência. Vereador Adnan Lima 
— cumprimentou todos os presentes e reforçou o convite aos vereadores para a solenidade em 
homenagem ao Dia do Pastor, a ser realizada na sexta-feira, dia 13, às 8h30min, nessa Câmara 
Municipal. Informou que o evento tem como objetivo reconhecer o trabalho realizado pelos 
pastores na Cidade de Boa Vista e que, na ocasião, seria concedido o título de reconhecimento
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Pastor Rômulo Xavier. Destacou a importância de institucionalizar a data no Calendário Oficial 
da Câmara, ressaltando que a solenidade será um momento de honra, com ambiente decorado 
e celebração festiva. Vereador Inspetor Daniel Mangabeira - cumprimentou todos os 
presentes e convidou os parlamentares e demais presentes para prestigiarem, no dia seguinte, 
a apresentação de duas quadrilhas juninas com representantes parlamentares. Ressaltou a 
importância de valorizar a cultura local e os festejos juninos, e reforçou o convite a todos que 
apreciam as tradições culturais para comparecerem e apoiarem os grupos que iriam apresentar- 
se. Presidente - anunciou o Intervalo Regimental de quinze minutos. Ao retomarem, passou- 
se para a ORDEM DO DIA: Em Única Discussão e Votação: Projeto de Decreto Legislativo 
N.° 136/2025, de 30 de abril de 2025, de autoria do Vereador Genilson Costa, que dispõe sobre: 
“concede Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco ao Coronel PM Overlan Lopes Alves, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado de Roraima, bem como à Cidade 
de Boa Vista.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 138/2025, de 02 de maio de 2025, de autoria 
do Vereador Genilson Costa, que dispõe sobre: “concede o Título de Cidadão Boa-vistense e a 
Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco ao Coronel PM Overlan Lopes Alves, em 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado de Roraima, bem como à Cidade 
de Boa Vista.” Projeto de Decreto Legislativo N.° 139/2025, de 02 de maio de 2025, de autoria 
do Vereador Genilson Costa, que dispõe sobre: “concede o Diploma de Gratidão da Cidade de 
Boa Vista ao SD PM George Aquino de Souza, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados ao Estado de Roraima, bem como à Cidade de Boa Vista.” Projeto de Decreto 
Legislativo N.° 140/2025, de 02 de maio de 2025, de autoria do Vereador Genilson Costa, que 
dispõe sobre: “concede a Medalha de Honra ao Mérito Rio Branco ao SD PM George Aquino 
de Souza, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado de Roraima, bem 
como à Cidade de Boa Vista.” Em Votação Nominal e em Bloco, os supracitados Projetos de 
Decretos Legislativos foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 
Requerimento N.° 070/2025, de 03 de maio de 2025, de autoria dos Vereadores ítalo Otávio e 
Tuti Lopes, que solicita Audiência Pública para tratar sobre o tema: feminicídio em Roraima 
realidade alarmante, e a urgência de políticas públicas eficazes para proteção das mulheres. 
Em Votação Nominal o Requerimento foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 
Requerimento N.° 071/2025, de 03 de junho de 2025, de autoria de vários vereadores, que 
requer votação em Regime de Urgência ao Projeto de Decreto Legislativo N.° 190/2025. Em 
Votação Nominal, o Requerimento foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 
Parecer Verbal da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Legislação 
Participativa ao Projeto de Decreto Legislativo N.° 190/2025. Em Votação Verbal, o Parecer foi 
favorável por unanimidade dos vereadores que compõem a Comissão. Projeto de Decreto 
Legislativo N.° 190/2025, de autoria do Vereador Adnan Lima, que concede, “Título de Honra 
e Reconhecimento Pastoral ‘Pastor Rômulo Xavier1 aos Pastores que menciona e dá outras 

A providências. Em Votação Nominal, o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N.° 072/2025, de 03 de junho de 2025,
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de autoria de vários vereadores, que requer votação em Regime de Urgência ao Projeto de 
Decreto Legislativo N.° 189/2025. Em Votação Nominal, o Requerimento foi aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Parecer Verbal da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final e Legislação Participativa ao Projeto de Decreto Legislativo N.° 
189/2025. Em Votação Verbal, o Parecer foi favorável por unanimidade dos vereadores que 
compõem a Comissão. Projeto de Decreto Legislativo N.° 189/2025, de autoria do Vereador 
Pastor Gill Rocha, que concede: “Título de Honra Reconhecimento Pastoral ‘Pastor Rômulo 
Xavier’ no âmbito Municipal de Boa Vista - RR, e dá outras providências.” Em Votação Nominal, 
o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em 
Segunda Discussão e Votação: Projeto de Lei do Legislativo N.° 040/2024, de 19 de 
fevereiro de 2024, de autoria do Vereador Inspetor Daniel Mangabeira, que dispõe sobre: 
“institui a campanha ‘agosto branco’, no âmbito do Município de Boa Vista, com o objetivo de 
conscientizar a população a respeito do câncer de pulmão.’’ Em Votação Nominal, o Projeto de 
Lei foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em Primeira Discussão e 
Votação: Projeto de Lei do Legislativo N.° 138/2024, de 13 de maio de 2024, de autoria do 
Vereador ítalo Otávio, que dispõe sobre: “institui o censo de pessoas com TEA - Transtorno do 
Espectro Autista e de seus familiares no Município de Boa Vista, e dá outras providências.” Em 
Votação Nominal, o Projeto de Lei do Legislativo foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. Projeto de Lei do Executivo N.° 013/2025, de 22 de abril de 2025, de autoria do 
Poder Executivo, que dispõe sobre: “O Plano de Mobilidade Urbana do Município de Boa 
Vista/RR.” Em Votação Nominal, o Projeto de Lei do Executivo foi aprovado por unanimidade 
dos vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: não houve vereadores inscritos. Não 
havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária, às doze horas e um minuto. Plenário “Estácio Pereira de Melo”, Boa Vista/RR, três 
de junho de dois mil e vinte e cinco. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Genils sta e Silva Maria
Pres idente

nes^Maturano Lopes 
1a Secretária


